



## 贵州安顺：创新“演艺+文旅”模式以融合动能撬动全域发展

华夏早报讯（记者 罗明荣）1

月13日，“2026大明遗韵·遇见安顺·美好生活超级LIVE”巡演演唱会新闻发布会在安顺举行。这既是安顺市积极融入全省世界级旅游目的地建设的重要举措，也是通过业态创新推动高质量发展的生动实践。演唱会定于2026年2月1日在安顺奥体中心举行，门票将于2026年1月15日12:18开启预售。

本次活动的核心在于首创“票根经济”联动机制。演唱会门票将升级为涵盖景区、住宿、餐饮等多重优惠的“全域旅游通行证”。这一创新得益于政府牵头构建的跨部门协同机制，实现了旅游资源的系统性整合，通过演艺活动带来的瞬时客流，有效推动“观演客”转化为“过夜客”，延长消费链条，放大产业“乘数效应”，将一次性流量转化

为持续发展增量。

“大明遗韵·遇见安顺”的主题，精准连接历史与当下。一方面，它彰显天龙屯堡这一保存完好的明代文化活化石；另一方面，通过张信哲、吴克群、于文文、徐怀钰等知名歌手的现代演绎，让古老文化以时尚方式触达公众。活动将生动展示安顺作为“21℃城市”的多元魅力：黄果树的壮阔、龙宫的奇幻、格凸河的幽静、古城的烟火与屯堡的沧桑，构成自然与人文交融的立体画卷。

此次项目是安顺市围绕“资源、客源、服务”三大要素，深化旅游产业化的关键落子。通过“演艺+文旅”模式，旨在培育主客共享的美好生活在新空间，打造消费增长新极点。高规格演艺活动不仅是对城市品牌的有力推广，更是对大型活

动接待保障能力的一次全面检验和提升。目前，从场地设施升级到多部门联动保障，各项筹备工作已全面就绪，致力提供安全优质的服务体验。

据了解，该活动超越单一演艺范畴，其更深层次意义在于探索可复制、可推广的“大型活动驱动全域旅游”运营范式。安顺市期待通过此次实践，系统总结文旅融合的机制、路径与成效，为未来吸引更多优质文化项目落地奠定基础，持续将文化流量转化为发展质量，扎实推动旅游大提质。

文旅融合，“演”聚新生。这场音乐与山水的邀约，不仅是2026年初的文化盛宴，更是安顺市坚持以文塑旅、以旅彰文，在高质量发展道路上的一次创新宣言与坚实步履。

## 贪官一次收受2000枚以太币 市值最高时一度超6000万元

14日，电视专题片《一步不停歇 半步不退让》第四集《科技赋能反腐》播出，披露了中国证监会科技监管司原司长姚前的贪腐细节。专题片披露，2018年，一名币圈老板张某，通过姚前的下属蒋国庆请托姚前为自己公司的代币发行融资项目提供帮助。姚前接受请托向某虚拟货币交易所打招呼，帮助其公司成功发行代币，并募集到2万枚以太币。随后，张某就向姚前送上2000枚以太币答谢，这些以太币评估市值最高时，一度超过6000万元。姚前打招呼之所以起作用，自然和他的职务影响力脱不开关系。

## 在医院产检正常、出生却诊出畸形？地方卫健委回应

1月13日下午，有媒体报道称，一孕妇宝宝在黄冈市妇幼保健院大小排畸检查时显示一切正常，出生后却被诊断出患有先天性脊柱畸形。孩子妈妈称，给孩子做产前筛查的医生无相关资质，属于无证操作。

1月14日，黄冈市卫生健康委员会向记者表示，这个事情正在处理中。

值得注意的是，黄冈市妇幼保健院近日刚被行政处罚。黄冈市卫生健康委员会网站显示，该医院因未按规定实施医疗质量管理制度，医学影像科1名医师不符合资质条件开展产前筛查，被黄冈市卫生健康委员会警告、罚款2.5万元。作出行政处罚决定日期为2026年1月4日，信息发布于2026年1月13日中午。

黄冈市妇幼保健院网站显示，黄冈市妇幼保健院（黄冈市儿童医院、黄冈市计划生育指导服务中心）成立于1978年，是一所有着40多年历史的集医疗、保健、预防、康复于一体的三级甲等妇幼保健院、国家级爱婴医院、政府公益性医院，同时也是全国先天性结构畸形定点医院。

## 苟铁群辞任海底捞CEO，张勇接任

1月13日，海底捞发布公告称，董事会宣布，因服务于公司战略发展的董事会组成及角色调整，自2026年1月13日起苟铁群已辞任公司执行董事及首席执行官。基于对公司管理层安排的整体调整及综合考察，董事会主席兼执行董事张勇已获委任为公司首席执行官，自2026年1月13日起生效。

公开资料显示，此次是张勇再次执掌CEO职务，其上一段CEO任期自2018年1月17日至2022年3月1日，此后由杨利娟接任，而苟铁群则于2024年7月1日接替杨利娟担任该职务。

## 携程被立案调查 过去一年已被多次约谈

据市场监管总局14日消息，近日，市场监管总局根据前期核查，依据《中华人民共和国反垄断法》，对携程集团有限公司涉嫌滥用市场支配地位实施垄断行为立案调查。

携程随后发布公告称，公司将积极配合监管部门调查，全面落实监管要求，与行业各方携手共建可持续发展的市场环境。目前，公司各项业务均正常运行。

当日，携程集团港股尾盘直线下跌，截至收盘报569.5港元/股，跌6.49%。

2025年，携程被地方市场监管部门约谈多次。当年8月，贵州省市场监督管理局约谈包括携程在内的多家涉旅平台企业，指出其存在“二选一”、利用技术手段干预商家定价等行为；9月，郑州市市场监督管理局对携程旅行网运营主体进行行政约谈，该平台存在利用服务协议、交易规则和技术手段对平台内经营者的交易及交易价格进行不合理限制的问题。

去年11月，云南省旅游民宿行业协会指出，携程等个别OTA（在线旅游）平台利用其市场

支配地位，对云南民宿行业实施了包括但不限于“二选一”霸王条款、单方面随意涨价、设置不公平交易条件、屏蔽流量等不正当竞争行为。

记者注意到，携程与去哪儿、同程等在线旅游平台(OTA)有着紧密联系。携程此前已对同程进行投资，并于2015年宣布与去哪儿合并。

浦银国际2025年5月发布的《中国OTA行业分析报告：下沉与细分赛道驱动行业持续增长》指出，携程是中国较早加入OTA行业的玩家之一，经历了多年业务发展和收购，已成为中国OTA平台中的绝对龙头。目前携程集团旗下拥有携程、Trip.com、去哪儿等主要OTA品牌。

另据媒体此前报道，按照交银国际研报预测的数据，2024年，以GMV计算，携程在OTA领域的市占率达到56%，市占率稳坐OTA领域的头把交椅。

浦银国际报告进一步指出，携程定位于中高端旅游市场，目标客群以高线城市消费者为主，用户主要以年轻白领和商务人士等对于价格相对不太敏感的消费者群体，主

要以异地旅游为主，酒店推荐星级也相对较高。

携程在出境游市场占据了可观的份额。Fastdata极数发布的《2024年中国出境游行业发展趋势报告》称，携程旅行用户知名度高、服务人数多，在往返大交通及酒店领域领先优势明显，整体出境游市场竞争力排名第一。数据显示，2024年7月，以服务人次口径来看，携程旅行在中国OTA平台出境游市场中的份额高达48.3%，稳居榜首。

携程集团财报显示，2025年第三季度，携程集团净营业收入达到183亿元人民币，同比上升16%，主要得益于越来越强劲的旅游需求。净营业收入环比上升24%，主要得益于季节性因素。

财报还称，2025年第三季度国际各业务版块表现强劲，国际OTA（在线旅游代理商）平台总预订同比增长约60%，入境旅游预订同比增长超过100%，出境酒店和机票预订已攀升至2019年同期的140%水平。